



■ FELÚJÍTÁS A SZEGEDI CSILLAG TÉREN. A VÁROSBAN 13 EZER LAKÁS PÁLYÁZATA NYERT

Fotó: Frank Yvette

Panelprogram-folytatás a végletek megyéjében

Szegeden és Szentesen eddig a lakótelepi lakások mintegy felét korszerűsítették a panelprogramban. Csongrád kivételével a megye más városaiban is újítottak fel panelházakat. Ettől az évtől változik a program finanszírozása. Szegeden differenciáltan ad támogatást az önkormányzat, amely a nyugdíjas és az általános vagy középiskolás, illetve egyetemista lakástulajdonosoknak kedvez. Vásárhelyen változatlan módon támogatják a lakókat.

KORMOS TAMÁS

A panelprogram még 2001-ben indult. Eddig 190 ezer lakást újítottak fel 34,4 milliárd forint állami támogatással. A becslések szerint a teljes körű beruházás - hőszigetelés, nyílászárók cseréje - akár ötvenszázalékos energiamegtakarítást is jelenthet.

Eddig gondot okozott, hogy azokon a településeken, ahol az önkormányzat forráshiányra hivatkozva nem

→ Paneltámogatások a megyében (2001–2007)

Település	Panellakás (darab)	Pályázott lakás (darab)	Támogatási összeg (millió forint)
CSONGRÁD	1039	0	0
HÓDMEZŐVÁSÁRHELY	2892	151	7,9
MAKÓ	1060	205	28,7
MÓRAHALOM	62	21	6,7
SZEGED	27 536	13 357	3 597,3
SZENTES	1732	722	164,1

FORRÁS: ÖNKORMÁNYZATI ÉS TERÜLETFEJLESZTÉSI MINISZTERIUM

DM-GRAFIKA

hatják az önkormányzati részt, így már pályázhatnak.

Újdonság a korábbi gyakorlathoz képest, hogy növekedett az állami támogatás. Az eddigi lakásonkénti 400 ezer forintos állami hozzájárulás félmillióra emelkedett. A kibővített panelprogram a homlokzati hőszigetelés és a nyílászárók cseréje mellett az épületgépészeti rendszerek (fűtés, meleg víz, elektromos hálózat, szellőzés) felújítását is tartalmazza.

kicsivel több mint 14 ezer lakás nyert pályázaton mintegy 3,8 milliárd forint állami támogatást. Ebből az önkormányzat mintegy 13 ezer lakás rekonstrukciójára nyújtott be sikeres pá-

→ **VÁSÁRHELYEN NEM VÁLTOZTATNAK.** Vásárhelyen továbbra is vállalja a város a rá eső egyharmadot, sőt: az önkormányzat úgy kíván segíteni a lakóknak a jövőben, hogy a rájuk eső részt megelőlegezi. Ezt később a lakók alacsony törlesztőrészekben és kamatmentesen fizethetik vissza a városnak - tudtuk meg a polgármesteri hivataltól.

lyázatot, amihez az állam 3,6, a város pedig négy milliárd forinttal járult hozzá. Ezzel Szegeden a panelblokkos tömbök felét korszerűsítették.

Csongrád városa a másik pólus. Innen - a szaktárcától kapott összesítés szerint - az elmúlt hat évben egyetlen pályázat sem futott be. A város ingatlanpiaci szakértői ezt azzal magyarázzák, hogy nem lehetne jobb áron eladni egy felújított panellakást, mint egy nem felújítottat. A házigyári épületek közös képviselői szerint ennek az érdektelenségnek pedig az lehet az oka, hogy a jórészt idősekből álló lakóközösségek nem merik bevállalni a beruházás költségeit.

→ Szegeden differenciálnak

Továbbra is valamennyi, panelben élő szegedi lakóközösség pályázhat a differenciálttá váló önkormányzati támogatásra épületfelújításához - jelentette be Botka László polgármester és Ujhelyi István országgyűlési képviselő közös sajtótájékoztatóján tegnap. Ha legalább egy tulajdonos a felújítandó lakásban él, a szegedi önkormányzat az egyharmados állami pénzt a beruházás költségének 50 százalékára egészíti ki, azaz az állami 33 százalék mellé 17 százalék támogatást ad. Amennyiben az összes ott lakó tulajdonos nyugdíjas, általános vagy középiskolai tanuló, illetve felsőoktatási intézmény nappali tagozatos hallgatója, akkor az önkormányzat a rekonstrukció költségeinek egyharmadát fedezi az ugyanekkora állami támogatás mellett. Azoknak a lakástulajdonosoknak, akik nem a felújítandó ingatlanban élnek, csak az állami támogatás jár. A pályázatokat június 30-áig kell benyújtani.

szállt be a munkálatok finanszírozásába, a lakóközösségek nem pályázhattak. Ugyanis a költségeken eddig egyharmad-egyharmad arányban az állam, az önkormányzat, illetve a lakástulajdonosok osztoztak. Mostantól azonban a lakástulajdonosok átvállal-

A kormány idén tízmilliárd forintot irányzott elő a programra. Ez az összeg mintegy ötvétezer lakás felújítását teszi lehetővé 2008-ban. Csongrád megyében hat olyan település van, ahol iparosított technológiával építettek lakóházakat. A megyében eddig

→ HOLLÓSI ZSOLT

A mi kis városunk

Egyre több utazásra készültől hallok: hanyagolja a hagyományos térképeket, bédékkereket, kizárólag az internetről tájékozik a kiszemelt célpontról. A szállodák prospektusainál hitelesebbnek tartjuk a videomegosztó portálokra feltöltött amatőr felvételeket. A Google Earth-on szereplő fotók pedig ezernyi mozaikkockaként állnak össze egyetlen képpé - izgalmasabbá, eredetibbé, színesebbé, mint a településeket megszerpítve bemutató profi képes albumok.

Nem mindegy tehát, milyen kép rajzolódik ki egy városról a világhálón. Elsősorban nem az önkormányzatok hivatalos honlapjaira gondolok - persze azok vizsgálata is bőven szolgálhat tanulságokkal -, hanem a leglátogatottabb portálokra, a legnépszerűbb internetes programokra.

” Nem mindegy, milyen kép rajzolódik ki egy városról a világhálón a leglátogatottabb portálokon.

Megnéztem: Szegedről tegnap 1250 találatot dobott ki a YouTube keresője, nagyjából 8-9 havonta megduplázódik a várossal kapcsolatos videók száma. Ha valaki ezek alapján alkot véleményt, akkor többnyire hízog a kép: a vízi sport fiesztákról, a szabadtéri játékok előadásairól, a Kortárs Balettről, Alföldi Róbert emlékezetes Faustjáról, Gregor Józsefről láthat remek felvételeket. Személyes kedvencem a Képmutató nevű felhasználó. Az én városom Szeged című fotómontázsza, amely kellemes muzsikával fűszerezve mutatja be az egykori és a mai utcákat, kapualjakat, udvarokat, épületeket. Ha úti célra vadászó turista lennék, biztosan elcsábulnék.

A Google Earth vásárhelyi, szentesi, csongrádi fotóival között láthatóan a lokálpatrióta amatőrök vannak többségben. Ők ismerik városuk rejtett értékeit is: egy szép ivókutat, egy mives zászólótartót, egy tisztai naplementét is megmutatnak.

A PESTI HIÁNYT A SZEGEDI KÉSZLETEKBŐL PÓTOLJÁK

Nálunk elegendő a vér

Országos vérhiány alakult ki az influenzajárvány miatt, de a régióban csak néhány műtétet kellett emiatt elhalasztani. Mivel nálunk elegendőek a készletek, még Pestre is küldtünk vért.

MUNKATÁRSUNKTÓL

A január óta tomboló influenzajárvány miatt megszappantak a hazai vérkészletek. Az ok: a rendszeres véradók közül is sokan megfertőződtek. Emiatt országos vérhiány alakult ki, amit legfőképp a fővárosi intézetek és betegek érzékelnek, ugyanis műtétek maradnak el, illetve tolnak későbbre.

A dél-alföldi régió véradói ugyanakkor nagyszerűen helytálltak a járvány időszakában, sőt: innen küldtek vért a szakemberek a budapesti készletek pótlására is - tudtuk meg Szekeres Veronikától, aki ezért - lapunk segítségével is - köszönetet mondott a helyi donoroknak. OVSZ Szegedi Regionális Vérellátó Központjának intézetvezető főorvosa hozzátette: nekik főként az Rh-negatív vértípusokból és az A-pozitív vérből volt kevés, de emiatt csak egy-két nappal később végeztek el egyes halasztható műtéteket Szegeden.

Az influenzás, náthás időszakban, a többnapos ünnepek, valamint a nyári szabadságolások idején szokott előfordulni, hogy leapad a vérkészlet, de ez nagyobb fennakadást a régiós orvosi ellátásban többnyire nem okoz. Ha



■ CSAK EGY SZURI. JANUÁRBAN

ÁSOTTHALOMRÓL JELENTKEZETT

A LEGTÖBB DONOR Fotó: Schmidt Andrea

valaki influenzás lesz, a gyógyulását követő harmadik héten adhat vért leg hamarabb.

→ Száztizenegy műtét

Összesen 1130-an adtak vért januárban a Magyar Vöröskereszt és a régiós vérellátó központ véradásain. Legtöbben - 86-an - Ásotthalmon ajánlkoztak donornak, második lett a szegedi rendszeti szakközépiskola - 73 fővel -, „bronzérmel” kapott Zombó, 46 véradóval. Véréikkel segítettek a volt szegedi II. kórház, az APEH, a szegedi nagyposta, a Mol, a Vasút-egészségügyi Kht, a Szefo, a megyei egészségügyi biztosi pénztár és a Fő fasori általános iskola munkatársai, valamint Pusztamérges és Kiskundorozsma lakói. A levett vérből 23 ér-, 87 szívűtétet és egy veseátültetést hajtottak végre.

Minden részletében mestermunka.



Új Ford Focus. Tökéletesre hangolva.

Kíváncsi a mesterműre? Jöjjön el márkakereskedésünkbe és fedezze fel az új Ford Focus-t.

FordFocus

Feel the difference



Ford Hovány

Szeged, Algyői út 39. Tel.: 62/556-300 www.fordhovany.hu